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Lösung IKSTK1064 
 
 
Die Berliner Alarmsysteme AG stellt nicht nur Alarmsysteme her, sondern handelt auch mit 
Rauchmeldern. Die Rauchmelder werden für einen Listeneinkaufspreis von 3,50 € pro Stück 
eingekauft. Der Liefererskonto beträgt 3%, ein Liefererrabatt wird nicht gewährt. Die 
Lieferung erfolgte frei Haus. 
 
Folgende Daten werden für die Kalkulation des Listenverkaufspreises herangezogen: 
 

Handlungskostenzuschlagssatz 32%

Gewinnzuschlagssatz 13%

Kundenskonto 2%

Kundenrabatt 10%

Kalkulationsdaten

 
 
Ermitteln Sie den Listenverkaufspreis für einen Rauchmelder. 
 
 
 
Der Listenverkaufspreis beträgt 5,72 €. Siehe folgenden Rechenweg: 
 
 

Listeneinkaufspreis 3,50 €            

- Liefererrabatt -  €              

= Zieleinkaufspreis 3,50 €            

- Liefererskonto 0,11 €            

= Bareinkaufspreis 3,39 €            

+ Bezugskosten -  €              

= Bezugspreis 3,39 €            

+ Handlungskostenzuschlag 1,08 €            

= Selbstkosten 4,47 €            

+ Gewinnzuschlag 0,58 €            

= Barverkaufspreis 5,05 €            

+ Kundenskonto 0,10 €            

= Zielverkaufspreis 5,15 €            

+ Kundenrabatt 0,57 €            

= Listenverkaufspreis 5,72 €             
 
 
 
 


